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(Se reanuda la sesión a las 11 horas y 43 minutos).

Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a apostar por la 

llegada temprana de la telefonía de quinta generación, presentada por el GP Partido 

Socialista de Navarra. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Retomamos la sesión. Damos lectura al segundo 

punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de 

Navarra a apostar por la llegada temprana de la telefonía de quinta generación, presentada 

por el Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra. Tiene la palabra el señor Garmendia 

para su exposición. 

SR. GARMENDIA PÉREZ: Muchas gracias, señor Presidente. En primer lugar, quería explicar un 

poco por qué desde septiembre hasta ahora, y ya al final de legislatura, hemos pedido que se 

tramite esta moción y se pase a Comisión, básicamente por la importancia que desde este 

grupo parlamentario queremos darle al 5G y, de alguna forma, poner sobre aviso lo que viene. 

La telefonía de quinta generación que en España todavía no existe, hay que decirlo, solo está 

en pruebas y está en pruebas en algunas ciudades, pero el verano pasado se dieron ya las 

licencias para empezar a expandirse por toda España y allí no estaba Navarra. Y nosotros 

entendemos que hay que luchar y mucho para que el 5G llegue pronto a Navarra y la razón es 

clara, el 5G tiene mucho que ver con la salud y tiene mucho que ver con la automoción. En el 

ámbito de la salud va a permitir operar a distancia porque no hay latencia entre…, ustedes 

saben que cuando mandan una mensajería instantánea o un mensaje o un mail o lo que sea 

tarda ciertos microsegundos en recibirse y 5G lo elimina. Por lo tanto, en tiempo real, estemos 

donde estemos, se pueden hacer las cosas. Tiene mucho que ver, insisto, en el ámbito de la 

salud y en el ámbito de la automoción, que son dos de los sectores críticos para Navarra. El 

ámbito de la salud y el ámbito de la automoción van a cambiar en función del 5G, así como la 

robotización y la industria 4.0 –como pone en la exposición de motivos–, que se está 

transformando también la industria en el ámbito del 4.0 y la robótica, el 5G permitirá de 

alguna forma adaptarse a los tiempos, adaptarse al medio y adaptarse al mundo también en la 

industria. 

Por lo tanto, nosotros hemos querido que el Gobierno de Navarra ponga el foco en el 5G, 

atraiga la inversión de las compañías telefónicas a Navarra en el 5G porque ya tenemos 

experiencia de lo que pasó con las antenas de telefonía móvil, digamos, de penúltima 

generación. Estas a Navarra llegaron tarde, Navarra tiene unos espacios vacíos y hasta hace 

poco era la comunidad, en este caso foral, pero de las diecisiete comunidades españolas la 

más atrasada por varias razones: una, por la dispersión poblacional que hay en Navarra; dos, 

por la orografía. En fin, que hay que trabajarlo. 

Para ello nosotros creemos que para ayudar en la implantación de esta tecnología, que 

Navarra no se quede atrás y pueda ocasionar daños en estas industrias de las que hemos 

hablado, lo que queremos es instar al Gobierno de Navarra –como dice y acabamos pronto– en 

apostar de una forma decidida la llegada temprana de esta telefonía, que llegue a todos los 

ámbitos y que Navarra se posicione puntera. Insisto, porque esto tiene mucho que ver con el 

resto de las industrias donde nos estamos jugando el futuro. Para ello proponemos que en las 
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próximas licitaciones del concurso de telecomunicaciones que se celebra en Navarra de una 

forma regular cada equis años, pues que se empiece a imponer, en lugar de telefonía móvil 4G 

que es la que tenemos todos ahora mismo en el móvil, que se exija poner en el mapa 5G a 

Navarra. Nos estamos jugando mucho y así es como lo entendemos. 

Por último, que realicemos acciones informativas porque entendemos que la población en 

general todavía no sabe lo que es el 5G y todavía no sabe la importancia de lo que tiene no 

coger el tren del 5G en Navarra, insisto, para sus principales líneas de trabajo en la tan 

conocida S3. Y esto sería todo, Presidente, gracias. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Muchas gracias, señor Garmendia. ¿Turno a favor? 

¿Turno en contra? Empezamos por el turno a favor. Dispone de diez minutos, señora Segura, 

por UPN. 

SRA. SEGURA MORENO: Gracias, Presidente. El 4G fue una auténtica revolución en las redes 

móviles y ahora ya estamos hablando de la tecnología 5G, que seguro que provocará otra 

revolución ya que será el paso definitivo hacia el Internet móvil. Esta tecnología está pensada 

para el Internet de las cosas, sus posibilidades son muy grandes, no pensamos ya solo en los 

móviles sino también en los sectores como la domótica y la automoción, los coches autónomos 

podrán avanzar considerablemente al poder tener Internet sin cortes de conexión. 

Otra cuestión importante es en relación con el cuidado del medio ambiente. Esta tecnología 

mejorará la eficiencia energética y consumirá menos batería en los dispositivos móviles por lo 

que potenciarla y facilitar su implantación en nuestra Comunidad nos parece adecuada, no 

solo por sus posibilidades en el progreso tecnológico sino también como una medida 

importante en la lucha contra el cambio climático. 

Esta tecnología no está disponible hasta el año que viene. Por lo tanto, esta moción es a 

futuro, aunque tal y como se ha planteado la moción nos parece correcto ir preparándose para 

la misma, para esta tecnología y realizar acciones formativas, promocionales y de apoyo ante 

la llegada del 5G. Nos parece también adecuado, para que Navarra no se quede atrás en la 

implantación de esta tecnología, que el Gobierno de Navarra desarrolle planes estratégicos 

para su implantación y establezca contacto con los principales actores implicados. La realidad 

es que esta tecnología supondrá una gran inversión en infraestructuras y cualquier ayuda 

pública para esa inversión siempre vendrá bien, ya que supondrá que Navarra resulte más 

atractiva para los operadores del 5G. Por todas estas cuestiones nosotros apoyaremos la 

moción en todos sus puntos. Gracias. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Muchas gracias, señora Segura. Tiene la palabra por 

parte de Geroa Bai el señor Leuza. 

SR. LEUZA GARCÍA: Eskerrik asko, Presidente jauna. Buenos días a todos y a todas, egun on. 

Señor Garmendia, creo que va a ser este el último debate que vamos a tener en esta 

legislatura ya. ¿No? ¿Todavía queda algún otro? Bueno, pues le iba a decir que se podía 

apuntar la medalla, tiene usted el medallero medio lleno y creo que lo tiene que completar 

con esta moción que la ha retrasado unos cuantos meses y usted sabrá por qué. De todas 

formas, comparto su preocupación con la nueva tecnología 5G, es algo que, evidentemente, 
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nos tiene que preocupar a todos y tenemos que prepararnos para esa nueva tecnología. Y, 

desde luego, por las posibilidades, como usted expone bien, tanto en salud como en educación 

como en la industria que nos brinda la tecnología 5G. 

Es cierto que Navarra tiene una orografía complicada. No se puede comparar nuestra tierra 

con otras tierras que son llanas y, además, con una montaña bastante complicada, pero creo 

que nunca se ha quedado Navarra atrás, ha hecho una inversión superimportante y creo que 

poco a poco va llegando a todos los rincones con toda la complejidad que tiene, como he 

dicho, la orografía navarra y, además, las redes 4G todavía siguen mejorándose día a día. 

El señor Garmendia hace esta propuesta desde un punto de vista también un poco alborotado, 

o sea, casi, casi, casi cogiendo el peor de todos los datos como lo que hoy se dice de una 

institución, que coge el peor dato y ese es el dato que da. Pues tampoco es cierto. Creo que no 

es así la realidad. Creo que el Gobierno hace bastante por las nuevas tecnologías y, desde 

luego, no creo que se vaya quedando atrás. 

Una de las cosas que podemos decir es el plan director que está en marcha y esto no es una 

cuestión menor porque las redes de comunicación 5G son redes inalámbricas que al final salen 

por esas redes, o sea, que yo creo que el paso más importante ahora, porque estamos 

hablando de una tecnología 5G que todavía no está en marcha, es que está en pruebas, que es 

cierto que se han elegido otras comunidades para hacer las primeras pruebas, pero lo que sí es 

cierto es que hay que tener una buena…, es como si empezamos a arreglar carreteras para dar 

fluidez al tráfico, pero tiene que haber una buena autopista de salida. Creo que la banda ancha 

en este momento es lo que está representando y creo que en este momento es lo máximo que 

se puede hacer con esa tecnología. Por lo tanto, tampoco es como para alarmarse tanto. 

Además, es un plan que se está desarrollando totalmente por toda la Comunidad y está en 

marcha, usted sabe que está en marcha. Creo que es un buen punto de partida para que las 

redes 5G tengan salida rápida, o sea, que cuando llegue el momento creo que estará 

preparada. 

De las tres propuestas que hacen nosotros la primera y la tercera vamos a votar a favor. En la 

segunda la verdad es que un poco complicada lo de incluir –no sabemos muy bien cómo se va 

a desplegar la 5G, no sabemos muy bien cómo va a afectar– en este momento en las 

licitaciones que tengan que hacer una propuesta sobre la 5G a empresas privadas nos parece 

un tanto arriesgada y complicada. Por eso en ese punto 2 nos vamos a abstener, un poco por 

prudencia y, no sé, por un poco de responsabilidad cara a las empresas que no sé hasta qué 

punto se les puede obligar a que incluyan en sus propuestas algo que está en el aire y que 

todavía no está muy claro lo que van a proponer. Por eso mismo, nada más, gracias. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Muchas gracias, señor Leuza. Por parte de EH Bildu 

tiene la palabra el señor Araiz. 

SR. ARAIZ FLAMARIQUE: Eskerrik asko, lehendakari jauna. Eguerdi on guztioi. Nosotros vamos 

a votar también a favor del primer punto y del tercero y en el segundo nos vamos a abstener, 

en parte por las razones que ha señalado el señor Leuza. Creo que lo importante –y hay que 

reconocérselo al señor Guzmán Garmendia– es que seamos capaces de hablar de este tema y 

de volver a hablar de este tema en unos momentos en los que estamos ante una tecnología 
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que no tiene un desarrollo…, lo tiene técnico pero no lo tiene comercial, y el tema en estos 

momentos es el desarrollo comercial de esta tecnología por lo que va a aportar. 

Compartimos también el diagnóstico realizado por el señor Garmendia a la hora de la 

importancia que va a tener el despliegue de esta nueva tecnología en diversos ámbitos, tal 

como se ha establecido. Creemos que tiene un cierto punto catastrófico ese diagnóstico en el 

sentido de que da la sensación de que Navarra está al borde del abismo si no entra en la 

tecnología 5G. Es cierto que hay que entrar en esa tecnología y en el área de conectividad del 

5G pero, como bien se indica en la propia moción, estamos ante un movimiento en estos 

momentos precomercial, es decir, se ha comenzado, como dice aquel, el despliegue y 

antenización de la frecuencia en determinadas ciudades. No han empezado, evidentemente, 

por el Valle del Roncal, han empezado por Madrid, Sevilla, Málaga, Bilbao, Valencia y 

Barcelona. Por lo tanto, estos primeros movimientos son los lógicos, son los que se han 

producido en otros momentos con otras tecnologías. 

Nosotros lo que entendemos es que, efectivamente, Navarra tiene que estar preparada. Ya ha 

dicho el señor Leuza que estamos ante una tecnología –y se dice también en la moción– 

inalámbrica, hay una conectividad aérea, pero esa tecnología necesita necesariamente de la 

capacidad que aporta la fibra óptica y en estos momentos el señor Garmendia es consciente, y 

lo ha dicho públicamente e incluso ha felicitado en alguna ocasión al Gobierno por el trabajo 

que se está haciendo, del despliegue de la fibra óptica. Por lo tanto, sin lo que se está 

haciendo, por mucha 5G que tuviéramos, no nos serviría para nada. En estos momentos creo 

que lo importante es desplegar lo que se está haciendo, que se llegue hasta el último rincón de 

Navarra con esa fibra óptica para tener la posibilidad en su momento de poder ofrecer a las 

compañías que puedan ser adjudicatarias o interesadas comercialmente en el despliegue de 

estas 5G de tener esos puntos de descargue que son necesarios para esta tecnología. Nosotros 

creemos que lo importante es seguir profundizando en eso. Y también lo que se dice en la 

moción, es decir, políticamente apostar de forma decidida por la llegada temprana es un deseo 

que compartimos. Otra cosa es que los operadores comerciales terminen también 

compartiendo ese mismo objetivo. 

Pero en todo caso creemos que hay que apostar por el despliegue, hay que realizar esas 

acciones informativas y promocionales, desde luego, para que todos los sectores involucrados 

se vean reflejados. Que posicione a Navarra, como se dice en la moción, en la vanguardia de 

esta tecnología. Pero lo de las próximas licitaciones también lo vemos en cierta medida 

complicado, es decir, que las próximas licitaciones que pueda tener el Gobierno de Navarra en 

esta materia de telecomunicaciones no puedan exigir e incorporar, porque el objeto del 

contrato probablemente sea otro, no sea todavía el del 5G, en ese objeto del contrato algunas 

de las cuestiones que aquí se plantean de compromisos de implementación de esta tecnología 

pues no sé si será posible. Desde luego, nosotros no nos vamos a oponer a ello, nos vamos a 

abstener, pero es que se pide que se especifique en plazos, que se especifique en cobertura, es 

decir, se está pidiendo algo que en estos momentos ni en la situación precomercial que se está 

dando en las grandes ciudades, no olvidemos que algunos barrios de Madrid tienen más 

habitantes que todo Navarra y, por lo tanto, la capacidad comercial que pueda tener, pues no 

sé, Vallecas que seguramente tendrá muchos más habitantes, en ese sentido creo que en estos 

momentos no es lo prudente exigir y decir no, no, que en todas en esas licitaciones se exijan 
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los plazos y se exija que la tecnología se vaya a implantar. Creo que lo importante es apostar y, 

desde luego, el tercer punto realizar las acciones informativas. 

Por lo tanto, votaremos, como he dicho, a favor del primero, del tercero y nos abstendremos, 

si se vota por puntos,  en el segundo. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Muchas gracias, señor Araiz. Por el Partido Popular 

tiene la palabra la señora Beltrán. 

SRA. BELTRÁN VILLALBA: Buenos días. Gracias, Presidente. Nosotros vamos a votar a favor y lo 

primero que quiero hacer es reconocer al señor Garmendia por su labor durante toda esta 

legislatura por mejorar las nuevas tecnologías aquí en Navarra. También será conocido en esta 

legislatura por su interés y en muchos sentidos por promover la banda ancha, ahora con la 

quinta generación para la telefonía. Desde el Partido Popular el agradecimiento que, mucho o 

poco, a cosas del Partido Socialista, pero presentadas por el señor Garmendia, se hayan 

apoyado en esta legislatura. Muchas gracias al señor Garmendia y nuestro apoyo desde aquí a 

su moción. Muchas gracias. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Muchas gracias, señora Beltrán. Por parte de 

Izquierda-Ezkerra tiene la palabra el señor Nuin. 

SR. NUIN MORENO: Muchas gracias, señor Presidente. Hombre, el señor Garmendia nos 

propone el contrapunto, habrá impulsado mucho la banda ancha esta legislatura pero ha 

votado en contra de todos los presupuestos que han puesto el dinero para implementar la 

banda ancha en Navarra, que eso es lo importante, poner el dinero y que se haga. Hay un plan 

porque hay unos presupuestos y unos recursos y en eso el señor Garmendia ha votado en 

contra. 

Y sobre este tema de la tecnología 5G, bueno, sabemos que el Gobierno también está en esto, 

evidentemente, pero viene bien que el señor Garmendia diga que hay que estar en esto. 

Bueno, esta moción dice que hay que estar en esto, pues estemos en esto, votaremos a favor 

de la moción. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Gracias, señor Nuin. En el turno en contra por parte 

de Podemos-Ahal Dugu-Orain Bai tiene la palabra el señor Velasco. 

SR. VELASCO FRAILE: Gracias, Presidente, buenos días. Hemos utilizado el turno en contra, 

pero también nos vamos a abstener. Lo primero que queremos decir es que cuando estamos 

hablando de cualquier tipo de tecnología una de las cosas que más nos preocupa es el impacto 

ambiental que pueda tener y en este caso lo va a tener, porque hay una palabra que se utiliza 

poco pero hay que decirla, que es la obsolescencia. Todos los procesadores actuales no van a 

valer, todos los módem de los móviles. Los fabricantes de hardware están haciendo esfuerzos 

para producirlos y, por supuesto, cuando llegue la 5G los módem serán compatibles con la 4G, 

pero los de la 4G ya no podrán con la 5G, es decir, se tendrán que desechar muchísimos 

terminales. También la capacidad de las baterías tendrá que ser mayor porque vamos a 

encontrar una sociedad constantemente grabando vídeos 4K de calidad y mandándolos en 

vivo. Eso lo que va a hacer es tener una sociedad un poquito más, digamos, idiota, todo hay 

que decirlo, es así. 
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Tampoco es un mercado exclusivamente destinado a la telefonía móvil, aunque es la aplicación 

más importante, porque aquí ya se ha subrayado la importancia que va a tener para el Internet 

de las cosas, para la industria automovilística todo lo que tiene que ver con los coches 

autónomos sin conductor o para la sanidad, pero también va a promover un mercado muy 

grande en todo lo que tiene que ver con los sensores remotos en muchos dispositivos, 

precisamente, para una de las mayores ventajas que tiene esta tecnología, que no es tanto 

aumentar la velocidad o el ancho de descarga sino lo que ha dicho el señor Garmendia, la 

latencia, que va a permitir muchas aplicaciones, entre otras, por ejemplo, instalar sensores en 

los autómatas en las fábricas, de tal manera que se necesitará mucha menos gente. Es decir, 

aparte del impacto tecnológico en el medio ambiente va a tener también mucho en el impacto 

social y laboral. El país que está aplicando esto en la actualidad y lo va a implementar mucho 

más es Corea del Sur. Creo que tendrá que ser un referente en el que nos fijemos para ver 

cómo se está desarrollando esto que, efectivamente, está muy enfocado ahora, sobre todo, a 

los ámbitos poblacionales de alta densidad de población en las ciudades y que va a contribuir 

también a que haya cierta brecha o desequilibrio territorial con las zonas rurales por cuanto a 

muchas todavía no llega el 4G y se van a encontrar ahora con que existe el 5G. 

Leyendo un poco sobre la tecnología nos damos cuenta que todavía no existen unos 

protocolos establecidos sobre la misma, no sabemos si dentro de lo que se habla de la 

tecnología, lo de la onda milimétrica, solo vamos a disponer los primeros años de lo que 

llaman la tecnología supseis, que lo que viene a ser es una onda un poco mayor pero que 

permite traspasar paredes que otras no pueden. Cuanto más se reduzca la onda menos poder 

de penetración tiene y por eso se necesitan bastantes más repetidores. Esto va a suponer que, 

efectivamente, haya que hacer un despliegue muy grande, pero se va a mover el mercado, que 

en el fondo es lo que interesa con estas cosas. Entonces, las actividades informativas para 

decir las potencialidades que tiene esta tecnología no nos preocupan por la sencilla razón de 

que el capital las va a promocionar todo lo habido y más. 

Por lo demás, sí que apostamos por esta tecnología, como por cualquier otra, pero siempre 

teniendo en cuenta las posibles repercusiones que pueda tener y mostrando otra vez más la 

preocupación por todas las cuestiones laborales, sociales en cuanto a nuestra manera de 

comportarnos en la vida diaria y también para la salud, que por lo que he podido investigar no 

parece que tenga y eso una de las cosas que nos alegramos. Nada más. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Muchas gracias, señor Velasco. Tiene el turno de 

réplica el señor Guzmán. Sí le agradecería si en la intervención comunica si se acepta o no la 

votación por puntos. Gracias. 

SR. GARMENDIA PÉREZ: Muchas gracias, Presidente. Por supuesto, admitimos la votación por 

puntos. Brevemente, agradezco a UPN, desde luego, el posicionamiento y a Geroa le diré que 

sí es verdad, y también a Bildu, que este Gobierno, el Gobierno actual ha hecho mucho por la 

banda ancha en Navarra, no les quepa ninguna duda. El despliegue de estos cuatro años ha 

sido muy importante en Navarra, pero acuérdense, acuérdense que hace cuatro años este 

Parlamentario bajó a impulsar la banda ancha en el Pleno y alguno confundió la banda ancha 

con un txistu, eso pasó en este Parlamento. Entonces, bueno, pues sí que ha crecido, pero 
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también cada uno tiene su responsabilidad y nosotros creo que, desde luego, lo hemos 

luchado. 

No entendemos que no vayan a votar el punto número 2, porque parece que ustedes están 

defendiendo al IBEX 35, se lo digo con total honestidad, porque creo que cuando se licita un 

concurso de telecomunicaciones –y por experiencia le digo que hay una cantidad de codazos 

impresionante– es ahí donde hay que meter el compromiso de las empresas que vayan a ser 

adjudicatarias en que trabajen para que Navarra no se quede fuera del 5G, como han dicho los 

de Podemos y como ha dicho también otro grupo, porque aquí al final el negocio es el que hay 

y somos los que somos, perdón, lo ha dicho Bildu, que somos como un barrio de Madrid, 

efectivamente, y por eso hay que forzar a veces a las compañías a llevar la banda ancha, a 

llevar el 5G donde no lo llevarían nunca por temas económicos. Si no que se lo digan a los 

habitantes, por ejemplo, de Roncesvalles, que les llega, les llega el 5G, vaya que si les llega, 

pero les llega por compromiso contractual por parte de una empresa privada. Eso hay que 

tenerlo muy en cuenta y creo que no podemos jugar con eso. 

Muchas gracias al PP por el reconocimiento. Creo que tenemos que seguir trabajando por las 

telecomunicaciones en Navarra, que se han mejorado, por supuesto, pero seguimos lejos de 

estar a la vanguardia, como nos exige la industria. Creo que la industria, tanto la sanitaria 

como la de automoción, como la industria en general agradecería de muy buen grado que 

entremos en el 5G porque el cúmulo de oportunidades que nos da es absolutamente brutal. 

Y a Izquierda-Ezkerra le digo que nosotros votamos en contra de los presupuestos porque 

nosotros pedíamos muchísimo más para la banda ancha, mucho más, fíjese, lo han hecho bien 

pero nosotros pedíamos mucho más. Por eso votamos en contra y se lo tengo que decir. 

Y a Podemos, mire, yo no voy emborronar mucho la moción, creo que está muy clara. En fin, 

hay cosas que ha dicho que no son correctas, es decir, la conectividad con el 5G se multiplica 

por cien, que va a servir para el Internet de las cosas, todo, usted lo ha dicho. Y luego habla de 

sensores remotos. Creo que lo peor que le podemos hacer a la tecnología es temerla, lo que 

hay que hacer es asumirla, adaptarla y posicionarnos porque creo que Navarra también tiene 

una gran oportunidad. Esta oportunidad la saben incluso los grandes medios de comunicación. 

El 3 de marzo, si ustedes consultan, 3 de marzo, domingo, la portada de El País decía 

textualmente, aquí la tengo: El 5G es ya una realidad tecnológica y así cambiará su vida. Esto 

en portada de El País el 3 de marzo porque, efectivamente, nos va a cambiar la vida el 5G y 

creo que Navarra no se puede quedar fuera de esta adaptación. 

Sin más, les agradezco las intervenciones, el apoyo a esta moción y, por supuesto, que se vote 

por puntos. Gracias. 

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Irízar Jáuregui): Muchas gracias, señor Garmendia. Entonces, vamos a 

proceder a la votación. La realizaremos por puntos. Como se han postulado con la abstención 

en el punto 2, votaremos el primero y el tercero juntos, y el segundo aparte. ¿Votos a favor de 

los puntos 1 y 3? ¿Abstenciones? 2. ¿Votos a favor del punto 2? ¿Votos en contra? Ninguno. 

¿Abstenciones? Entonces, una vez hechas las votaciones, antes de concluir les recuerdo que 

mañana a las 9 de la mañana en esta sala es la aprobación del dictamen. Muchas gracias a 

todos por la asistencia. Se levanta la sesión. 



 D.S. Comisión de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia  Núm. 50 / 20 de marzo de 2019 

 

9 
 

(Se levanta la sesión a las 12 horas y 10 minutos). 

 

 

 




